
 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων για τους κανονισμούς «Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 

(Βιολογικοί Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021» 

Παρόντες:  

Αντρέας Φακοντής, πρόεδρος   Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

Ευανθία Σάββα   Ηλίας Μυριάνθους  

Σκεύη Κούτρα Κουκουμά  Γιώργος Περδίκης 

Μάριος Μαυρίδης   Μαρίνος Μουσιούττας   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

12 και 26 Ιανουαρίου και στις 2 Φεβρουαρίου 2021.  Στις συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου 

Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και της συνδικαλιστικής οργάνωσης ΠΕΟ.  

Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητηρίου Κύπρου 

(ΕΤΕΚ), οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΣΕΚ και ΔΕΟΚ και οι εργοδοτικές οργανώσεις ΟΕΒ 

και ΚΕΒΕ, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των διατάξεων 

του άρθρου 38 του περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμου, είναι η τροποποίηση 

των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Βιολογικοί Παράγοντες) Κανονισμών για την 

εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1833 της 

Επιτροπής της 24ης Οκτωβρίου 2019 για την τροποποίηση των Παραρτημάτων Ι, ΙΙΙ, V και 

VI της Οδηγίας 2000/54/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά 

καθαρά τεχνικές προσαρμογές και της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/739 της Επιτροπής της 3ης 

Ιουνίου 2020 για την τροποποίηση του Παραρτήματος ΙΙΙ της Οδηγίας 2000/54/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τη συμπερίληψη του ιού SARS-
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CoV-2 στον κατάλογο των βιολογικών παραγόντων για τους οποίους είναι γνωστό ότι 

προσβάλλουν τον άνθρωπο και για την τροποποίηση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1833 της 

Επιτροπής, καθώς και η επικαιροποίηση τεχνικού χαρακτήρα προνοιών που 

περιλαμβάνονται σε αυτούς. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, αρμόδια αρχή για 

την εφαρμογή των προτεινόμενων κανονισμών είναι το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και για την εφαρμογή τους 

δεν αναμένεται να υπάρξει ουσιαστικό δημοσιονομικό κόστος, καθώς ήδη εφαρμόζεται η 

υφιστάμενη νομοθεσία για προστασία από βιολογικούς παράγοντες.  Σύμφωνα με τα ίδια 

στοιχεία, οι επιχειρήσεις θα επιβαρυνθούν με το κόστος εφαρμογής των απαραίτητων 

μέτρων για συμμόρφωση με τις πρόνοιες των υπό συζήτηση κανονισμών, το οποίο δεν 

αναμένεται να είναι μεγάλο, διότι οι πρόνοιες των προτεινόμενων κανονισμών εν μέρει ήδη 

εφαρμόζονται.  Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, για τους προτεινόμενους 

κανονισμούς πραγματοποιήθηκε δημόσια διαβούλευση, η οποία ολοκληρώθηκε με τη 

σύμφωνη γνώμη όλων των εμπλεκόμενων κοινωνικών εταίρων και την έγκρισή τους από το 

Εργατικό Συμβουλευτικό Σώμα. 

 Σημειώνεται ότι η καταληκτική ημερομηνία για την ενσωμάτωση των διατάξεων της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1833 στην εθνική έννομη τάξη είναι η 20ή Νοεμβρίου 2021 και για την 

εναρμόνιση με τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/739 είναι η 24η Νοεμβρίου 2020.  

Σημειώνεται περαιτέρω ότι οι εν λόγω κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή στις 26 

Νοεμβρίου 2020. 

 Ειδικότερα, με τους προτεινόμενους κανονισμούς αντικαθίστανται τα Παραρτήματα Ι, 

ΙΙ, ΙΙΙ και VII των βασικών κανονισμών.  Στο νέο Παράρτημα Ι αυτών συμπεριλαμβάνεται και 

ο ιός SARS-CoV-2 (COVID-19).  Συγκεκριμένα, oι πολλαπλασιαστικές εργασίες με τον ιό 

SARS-CoV-2 πρέπει να διεξάγονται σε εργαστήριο με επίπεδο περιορισμού 3, με πίεση 

αέρα αρνητική σε σχέση με την ατμοσφαιρική.  Αντίθετα, οι μη πολλαπλασιαστικές 
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διαγνωστικές εργαστηριακές εργασίες με τον ιό SARS-CoV-2 (COVID-19) πρέπει να 

διεξάγονται σε εγκαταστάσεις (διαγνωστικά εργαστήρια) που εφαρμόζουν διαδικασίες 

ισοδύναμες με το επίπεδο περιορισμού 2 τουλάχιστον.  

 Οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των εν λόγω 

κανονισμών. 

 Το ΕΤΕΚ, παρ’ όλο που δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής, απέστειλε 

ηλεκτρονικό μήνυμα προς την επιτροπή, στο οποίο αναφέρεται ότι συμφωνεί με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις των προτεινόμενων κανονισμών. 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου της και 

των μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, 

του μέλους της βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και 

του μέλους της βουλευτή του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, υιοθετεί τους σκοπούς 

των υπό αναφορά κανονισμών και εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους, όπως αυτοί έχουν 

κατατεθεί από την εκτελεστική εξουσία. 

Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος, του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και της Συνεργασίας 

Δημοκρατικών Δυνάμεων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των 

κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος. 
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